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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:920 av Hans Wallmark (M) Granskning och översyn av MSB 


Hans Wallmark har frågat mig om jag och regeringen avser att initiera en granskning och översyn av MSB nu i samband med att myndighetens första och enda chef Helena Lindberg slutar för att bli riksrevisor.

En god krisberedskap och ett återupptagande av planeringen för civilt försvar blir allt viktigare i takt med de utmaningar vårt samhälle står inför.  Det säkerhetspolitiska läget i vårt närområde har försämrats. Känsligheten har ökat för störningar i viktiga samhällsfunktioner. Informationsteknologin, som förbättrat tillvaron för de allra flesta, har samtidigt skapat nya sårbarheter som kan utnyttjas av såväl stater som organisationer och nätverk eller enskilda individer.
MSB är en av flera viktiga aktörer för att möta dessa utmaningar och myndighetens stödjande och samordnade roll är av särskild betydelse. 
Som Hans Wallmark nämner i sin fråga har det förändrade omvärldsläget aktualiserat behovet av ett stärkt psykologiskt försvar. MSB har i uppdrag att inom det egna ansvarsområdet ha en god förmåga att identifiera och möta informationspåverkan och annan spridning av vilseledande information. MSB ska även bidra till övriga bevakningsansvariga myndigheters och berörda aktörers beredskap inom området, genom kunskapsspridning och stöd till samverkan.

Det är angeläget att MSB tillsammans med andra berörda aktörer fortsätter att utveckla individens och samhällets förmåga att förebygga och hantera olyckor och kriser. Det är även viktigt att totalförsvarsplaneringen beaktas i detta avseende eftersom det civila försvaret så långt som möjligt ska bygga på de strukturer som finns inom krisberedskapen. 

För att säkerställa att MSB och andra myndigheter är väl rustade att möta förändringar i omvärlden övervägs kontinuerligt behovet av justeringar i myndigheters uppdrag och ansvar. Jag och regeringen ser dock inga skäl till att initiera en översyn av MSB med anledning av att Helena Lindberg avgår som generaldirektör. Regeringen följer dock myndighetens arbete och utveckling noga och kommer vid behov att vidta nödvändiga åtgärder. 



Stockholm den 6 mars 2017



Anders Ygeman
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